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Ve dnech 3.–7. 11. Univerzita Karlova hostila jedenáctičlennou delegaci z Oles Honchar
Dnipro National University vedenou rektorem Sergiyem Okovytyym. Tento pobyt je
vyvrcholením ročního projektu „Rozvoj výuky, výzkumu a mezinárodní spolupráce na DNU“
podpořeného Ministerstvem zahraničních věcí v rámci programu Posilování kapacit
veřejných vysokých škol v rozvojových zemích.

Nejpůsobivější událostí celého týdne bylo setkání delegace s rektorkou Milenou Králíčkovou, jejíž
soustavnou podporu Dniperské univerzity a Ukrajiny od samého začátku války rektor DNU ocenil
udělením čestného doktorátu. „Vždy jsem hluboce obdivovala soustavnou sílu Dniperské univerzity
setrvat v akademické práci nehledě na válečnou realitu. Věřím, že toto společné úsilí bude i nadále
pokračovat,“ uvedla rektorka.

Tento projekt UK ve spolupráci s DNU získala již potřetí a i tentokrát měla jeho náplň tři hlavní
pilíře: internacionalizaci, resilienci a výuku českého jazyka. Během celého roku 2025 se podařilo
uskutečnit řadu online seminářů na tato témata, jež umožnily stovkám zájemců z DNU rozvinout své
kompetence, rozšířit si obzory, sdílet praxi s českými kolegy a navázat cenné kontakty. Týdenní
pobyt na UK pak sloužil především ke společnému hledání příležitostí pro spolupráci napříč
fakultami a součástmi obou univerzit. Za Dniperskou univerzitu se pobytu kromě nejvyššího vedení a
prorektora pro zahraniční záležitosti, Viktora Gassa, zúčastnili představitelé humanitních, lékařských
a ekonomických věd:

Inga Kirkovska, vedoucí Katedry románské a germánské filologie

Natalia Diachok, vedoucí Katedry obecné lingvistiky a slavistiky, vedoucí Centra českého jazyka v
Dnipru

Olena Khomenko, vyučující z Katedry všeobecného lékařství

Olha Zinchenko, vedoucí Katedry marketingu a mezinárodního managementu

Svitlana Kaiuk, vyučující z Katedry dějin Ukrajiny

Tetiana Grynko, děkanka Fakulty ekonomie

Viktoriia Kutiepova-Bredun, vyučující z Katedry psychologie

Alla Bakhmetieva, vyučující z Katedry masové a mezinárodní komunikace

Viktoriia Vershyna, vyučující z Katedry filozofie

Delegace navštívila Matematicko-fyzikální fakultu, s níž realizuje úspěšný projekt Erasmus+
mezinárodní kreditové mobility, skrze který na MFF v následujících třech letech zavítají studenti i
zaměstnanci z DNU. Hlavní náplň těchto mobilit bude spočívat v praktickém osvojení moderních
laboratorních metod, které ukrajinským kolegům pomohou přinést nové poznatky do jejich
domoviny. Další setkání proběhlo s Fakultou tělesné výchovy a sportu, kterou s DNU pojí partnerství
v Erasmus+ KA2 projektu BALANCE zaměřeném na podporu duševního zdraví a wellbeingu v



akademickém prostředí. Další důležité setkání proběhlo na Filozofické fakultě, a to ke spolupráci na
poli ukrajinistiky. Ukrajinští kolegové projevili velký zájem sdílet zkušenosti i expertízu s výukou
ukrajinské literatury, kultury, historie a rovněž ukrajinského jazyka. Ukrajinistika na UK získala další
rozměr díky nedávnému vstupu FF do Globální koalice ukrajinských studií, jež má za cíl propojovat
centra ukrajinských studií po celém světě jakožto důležitá ohniska šíření kvalitních informací o
ukrajinských dějinách a tamější kultuře. Delegace se také měla možnost setkat s akademiky z
Fakulty humanitních studií a Přírodovědecké fakulty.

Neméně důležité byly schůzky s představiteli odborů Rektorátu, kteří s DNU sdíleli celouniverzitní
přístupy ke koordinaci jednotlivých agend a nastínili možnosti spolupráce z centrální perspektivy.
Delegaci velmi zaujala činnost Centra celoživotního vzdělávání, již představil vedoucí Radek Čajka.
Řeč byla o Juniorské univerzitě, programech Univerzity třetího věku, platformě Paedagogium, centru
Didaktikon i fenoménu mikrocertifikátů.

Jako obzvlášť inspirativní se pro obě strany ukázala diskuze nad důležitostí upskillingu a reskillingu
válečných veteránů. „Je zřejmé, že opětovné začlenění našich veteránů do civilního života bude
záviset na podobných programech celoživotního vzdělávání. Musíme zavést kurzy, které nabídnou
možnosti rekvalifikace, vybaví bývalé vojáky novými dovednostmi a připraví je na profese, které
budou pro obnovu Ukrajiny zásadní,“ poznamenal rektor DNU, Sergiy Okovytyy. Milada Ševčíková z
Centra resilience UK Pointu kolegům popsala formy podpory akademické komunity při zvládání
krizových i zátěžových situací, včetně opatření, jež byla zavedena v reakci na tragickou střelbu v
prosinci 2023. Ukrajinští kolegové zase zprostředkovali své zkušenosti s podporou psychického
zdraví studentů a udržováním jejich motivace ke studiu navzdory přetrvávajícímu válečnému stavu.

Vedoucí Odboru pro vědu a výzkum, Adéla Jiroudková, a vedoucí Evropského centra, Julie
Hubeňáková, představily možnosti akademické spolupráce. Hlavní z nich tvoří minigranty pod
hlavičkou Cílené podpory výzkumně-vzdělávací spolupráce s Ukrajinou, o které se mohou ukrajinští
akademici ucházet v tandemu s českými kolegy napříč obory a zaměřeními. Taktéž byly během
setkání nastíněny možnosti přijímání mladých ukrajinských vědců na postdoktorandské pobyty skrze
programy Marie Skłodowska-Curie actions nebo CHARLESTON. Tomáš Novotný z Odboru vnějších
vztahů zase s delegací sdílel know-how v oblasti propagace univerzity navenek, zejména pak správy
sociálních sítí.

Vedoucí Odboru zahraničních vztahů, Sylvie Boumová, popsala příležitosti nabízené v rámci
mobilitní spolupráce. Řeč ale nebyla jen o fyzických mobilitách, ale rovněž o možnostech společné
online výuky, virtuální mobility a dalších formách tzv. internacionalizace doma. Na to, jak maximálně
využít mezinárodní potenciál univerzit, byly zaměřeny rovněž dva intenzivní workshopy, které pro
DNU připravila Eva Janebová, odbornice na internacionalizaci vysokého školství a interkulturní
vzdělávání. Za obdivuhodný a svým způsobem unikátní internacionalizační počin DNU lze
nepochybně označit založení Centra českého jazyka, jež češtinu přibližuje zájemcům z
Dněpropetrovské oblasti. Právě nad tématem výuky češtiny se ukrajinští kolegové setkali s metodiky
z Ústavu jazykové a odborné přípravy, kteří budoucí lektory češtiny v Dnipru vybavili tipy na tvorbu
cvičení pomocí AI a doporučili zdroje pro nácvik české výslovnosti.

Týdenní pobyt delegace na UK opět potvrdil, že spolupráce obou univerzit není jen na úrovni
formální dohody, ale představuje silné partnerství, které dlouhodobě přináší nové příležitosti pro
vzdělávání, výzkum i akademickou soudržnost s ukrajinskými kolegy. Plány, které vznikly během
tohoto týdne i celého roku realizace projektu, jsou příslibem, že společné úsilí bude pokračovat na
individuální, institucionální i mezinárodní úrovni.
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